



جلد ۲۸

ایڈیٹور:-
محمد حفیظ بقا پوری
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر مسلم ۳۵ روپے
بندیہ بھری ڈاک
پریچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516

قادیان یکم ایلاد (اکتوبر)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق
الفضل کے ذریعہ موصول شدہ مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۴۹ء کی اطلاع منظر ہے کہ
”حضور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔“
اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقصد عالی میں فائز المراد کے لئے درود سے دعائیں
فرماتے رہیں۔
* محترمہ حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت ضعف کے باعث کمزور چلی آرہی ہے۔
اجاب سیدہ مدظلہا کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان یکم ایلاد (اکتوبر)۔ محترمہ حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحبہ ناظر اعلیٰ و امیر نقی مع اہل و عیال و جملہ
مددیشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۲ اکتوبر ۱۹۴۹ ع ۲ اہواء ۱۳۵۸ ہ ۱۱ ربیع الثانی ۱۳۹۹ ہجری

حضرت امیر محمد علی علیہ السلام کی ہدایت کے بموجب احمدی نسل کے تعمیر بھائی

قرآن کریم کے مقدس پیغام کو امرین قوم تک پہنچانے کے لیے قرآنیوں کے لیے تیار رہیں

جماعت احمدیہ امریکہ کے ۳۲ ویں جلسہ سالانہ پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا پیغام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ اجاب جماعت فتح اسلام کی آنے والی صدی کی تیاری کریں اور اس کے
استقبال کے لئے ضروری ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس پیغام پر کما حقہ عمل کریں کہ سب مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ اور یہ یاد رکھیں کہ جو بھی
جماعت احمدیہ میں شامل ہے وہ اپنے رنگ و نسل کے امتیاز کے بغیر ہمارا بھائی ہے۔ حضور ایدہ اللہ نے یہ ارشاد اس پیغام میں فرمایا جو کہ جماعت احمدیہ امریکہ
کے ۳۲ ویں سالانہ جلسے کے موقع پر اجاب امریکہ کی درخواست پر ارسال کیا گیا تھا۔ یہ جلسہ ۲۲ ستمبر ۱۹۴۹ء کو اختتام پذیر ہوا۔
پیغام کا اصل متن انگریزی میں ہے۔ وکالتِ نبویہ کے توسط سے اس کے اردو ترجمہ کا مکمل متن ہدیہ قارئین ہے۔ حضور نے فرمایا :-
”جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کے سالانہ جلسہ کے موقع پر میں آپ سب کی توجہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس خطبہ کی طرف دلانا چاہتا ہوں جو آپ نے
حجۃ الوداع کے موقع پر ارشاد فرمایا۔ اس وقت آپ ایک ناقہ پر سوار تھے۔ عرفات میں جمع تمام مسلمانوں کو خطاب کرتے ہوئے آپ نے انہیں انسانیت
کے احترام اور وقار کا منشور عطا فرمایا۔ آپ نے اعلان کیا :-
”اے لوگو! اس بات کو سنو اور یاد رکھو جو میں تمہیں کہہ رہا ہوں۔ سب مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ تم سب آپس میں برابر ہو۔ سب شعیب و
قیل کے لوگ خواہ وہ کسی بھی حیثیت کے ہوں آپس میں برابر ہیں۔“
پھر آنحضرت نے اپنے دونوں ہاتھ اوپر اٹھائے اور ایک ہاتھ کی انگلیاں دوسرے کے ساتھ ملا کر فرمایا :-
”جیسے ان دونوں ہاتھوں کی انگلیاں آپس میں برابر ہیں ویسے ہی تمام انسان بھی آپس میں برابر ہیں۔ ایک کو دوسرے پر کوئی تفوق نہیں اور تم سب
آپس میں بھائی بھائی ہو۔“

آپ سب جانتے ہیں کہ آج سے نوے برس قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جماعت کی بنیاد رکھی۔ اور میں آپ کو بارہا یہ بتا چکا ہوں کہ آنے والی صدی
فتح اسلام کی صدی ہے۔ اور وقت آتا ہے بلکہ قریب ہے جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ پیش گوئی پوری ہوگی کہ ”قومیں اس چشمہ سے سیراب ہوں گی“
اور تمام نسلوں اور قوموں اور ملکوں کے لوگ خدائے ذوالجلال کی اطاعت کا جو اپنی گردنوں پر رکھیں گے۔ اور خدا کا وہ پیغام جو اس کے رسول مقبول حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم لائے تھے قبول کر لیں گے۔ اور یہ وہ وقت ہوگا کہ ساری دنیا کے احمدیوں سے امید کی جائے گی کہ وہ آنحضرت کے اس ارشاد پر
عمل پیرا ہوں۔

میں نے بار بار آپ کو متوجہ کیا ہے کہ آپ فتح اسلام کی آنے والی صدی کی تیاری کریں۔ اور اس کے استقبال کے لئے ضروری ہے کہ ہم آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے اس آخری پیغام پر عمل پیرا ہوں اور یہ بات ہمیشہ یاد رکھیں کہ جو بھی اس جماعت میں شامل ہے وہ اپنے رنگ اور نسل کے باوصف
ہمارا بھائی ہے۔ اس لئے آپ کھلے دل سے اپنی قدیم رقابتیں فراموش کر دیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس اخوت اور بھائی چارہ کی سکینت
بخشنے مرہم سے پرانے زخموں کو مندمل ہونے دیں۔

ایک اور بات جس کی طرف میں آپ کو متوجہ کرتا ہوں وہ اشاعتِ قرآن کی ہم ہے۔ آپ کو اس امر کا بخوبی علم ہے کہ امریکہ کی جماعتوں نے قرآن کریم کو
دین پیمانے پر شائع کرنے کی اہم ذمہ داری قبول کی ہے۔ آج میں آپ سب کی توجہ اس منصوبہ کی اہمیت کی جانب مبذول کرتا ہوں اور آپ سب سے
مصلح الدین ایم۔ اے۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپا کر دفتر اخبار ایدہ اللہ قادیان سے شائع کیا۔ پریس ایڈیٹر: صدر انجمن احمدیہ قادیان - ۱۳۵۱۶

مطالبہ کرتا ہوں کہ آپ پورے عزم کے ساتھ اس
میں شامل ہوں اور اس مقدس کتاب کے مقدس
پیغام کو امریکہ میں قوم تک پہنچانے کی مقدور کوشش
کریں۔ خود بھی مطالعہ کریں، اس پر توجہ کریں اور
اس کی تعلیمات عمل کر کے مثالی مسلمان بن کر دکھائیں
میں اللہ تعالیٰ کے حضور دعا گو ہوں کہ اللہ تعالیٰ
آپ سب کو اس کی توفیق بخشے اور سچا اور کھرا
مسلمان بننے کی جرات عطا فرمائے۔ آمین۔
میں آپ سب امریکہ بھائیوں کو اپنی دعاؤں
میں یاد رکھتا ہوں۔ اور آپ سے توقع رکھتا ہوں
کہ آپ بھی اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کر رہے
ہوں گے۔ اور آپ سے یہ درخواست کرتا
ہوں کہ اس بات کو اپنی دعاؤں میں ہرگز نہ بھولیں
کہ اللہ تعالیٰ آپ کو خدمتِ اسلام کی توفیق
بخشنے اور اس کے مواقع بھی عطا فرمائے۔
اب آپ اس راہ میں شہر بنائیں پیش کرنے
کے لئے تیار رہیں۔ اور میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ
تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو، آپ کا نگہبان ہو اور آپ
پر اپنا رحم و کرم نازل فرمائے۔“

مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث

قادیان اسلام آباد الامین عت یہاں ۸۸ وال عظیم الشان جلسہ سالانہ

بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۵۸ ہ
منعقد ہوگا۔ جلسہ سالانہ راجوع جانے کے خواہشمند
پہلے قادیان کے جلسہ سالانہ میں شمولیت کر کے رتبہ
بھی جاسکتے ہیں۔ اجاب جماعت بکثرت اس
جلسہ میں شمولیت فرمائیں۔
(ناظر و عودہ و تبلیغ قادیان)

کر دوں روپے کے ڈھیر اپنے آقا کے قدموں میں لاکر ڈال دیئے۔ اور جماعت کے گریجویٹ بی۔ اے اور ایم۔ اے پڑھے ہوئے نوجوان بہت تلیل گزارہ میں صرف دین اسلام کو زندہ کرنے کی خاطر اور قرآن کریم کی حسین اور عالمگیر تعلیم کو دُنیا کے کونے کونے میں پھیلانے کی خاطر دُور دراز ملکوں میں چلے گئے۔ اور دُعاؤں اور بے حد محنت کے ذریعہ دین اسلام کے جھنڈے دُنیا کے ہر کونے میں گاڑ دیئے۔ مخالفین جماعت نے جب افراد جماعت کے قربانی کے اس اعلیٰ معیار اور جماعت کی ترقی کو دیکھا تو اپنی مخالفت کو زیادہ تیز کر دیا اور اسلام کو مٹانے کے منصوبے تیار ہونے لگے۔ اُس زمانہ کے مخالف سید عطاء اللہ شاہ صاحب بخاری ان الفاظ میں گویا ہوتے ہیں کہ :-

” مسیح کی بھیڑو! تم سے کسی کا ٹکراؤ نہیں ہوا۔ جس سے اب سابقہ ہوا ہے یہ مجلس احرار ہے۔ اس نے تم کو ٹکڑے ٹکڑے کر دینا ہے “ (۱۹۳۴ء)

گویا مجلس احرار یہ سمجھتی تھی کہ ہم نے احمدیت کو ختم کر دینا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ جو عالم الغیب ہے اُس نے غیب سے دین اسلام کے غلبہ کی خاطر ایسے سامان پیدا کر دیئے اور ایسے دل احمدیت کو عطا کر دیئے جو ایک اشارے پر دھڑکتے اور دُوسرے اشارے پر اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار تھے۔ چنانچہ جماعت کی عظیم مالی قربانیوں کے نتیجے میں قرآن کریم کے تراجم مختلف زبانوں میں کروائے گئے۔ اور مبلغین کرام تیار کر کے باہر کے مشنوں میں اسلام کی اشاعت کے لئے بھجوائے گئے۔ اور ساتھ ہی حضرت مصلح موعودؑ نے اللہ تعالیٰ کے حضور ایسی شبانہ روز دُعاؤں فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر یہ اعلان فرمایا کہ

” میں احرار کے پاؤں کے نیچے سے زمین نکلتی ہوئی دیکھتا ہوں “

اور ساتھ ہی جماعت کو یہ بھی تحریک فرمائی کہ وہ دیگر قربانیوں کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنا مضبوط تعلق بھی قائم کر لیں۔ اور پہلے سے بڑھ کر اس اہم کام میں مشغول ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ مجلس احرار خود ٹکڑے ٹکڑے ہو کر رہ گئی۔

حضرت مصلح موعودؑ نے ایک موقع پر تحریک جدید کے مطالبات کا خلاصہ بیان فرماتے ہوئے فرمایا کہ :-

” ان مطالبات کا خلاصہ چار باتیں ہیں۔ اول جماعت کے افراد میں عملی زندگی پیدا کرنا۔ خصوصاً نوجوانوں کے اندر بیداری اور عملی جوش پیدا کرنا۔ دُوسرے جماعتی کاموں کی بُنیاد بجائے مالی بوجھ کے فانی قربانیوں پر زیادہ رکھنا۔ تیسرے جماعت میں ایک ایسا فنڈ تحریک جدید کا قائم کر دینا جس کے نتیجے میں تبلیغ کے کام میں مالی پریشانیاں روک پیدا نہ کریں۔ چوتھے جماعت کو تبلیغی کاموں کی طرف پہلے سے زیادہ توجہ دلا دینا “

(رپورٹ مجلس مشاورت اپریل ۱۹۳۹ء)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس تحریک کو قائم ہوئے اب قریباً چھالیس سال گزر رہے ہیں۔ اس عرصہ میں اس الہی تحریک نے مذہبی دُنیا میں جو عظیم الشان انقلاب پیدا کیا ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں ہے۔ اور دین اسلام کا جس رنگ میں احیاء کیا گیا ہے وہ روز روشن کی طرح واضح ہے۔ آج اس مبارک تحریک، تحریک جدید کے ذریعہ تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن کا ایک وسیع اور مضبوط نظام قائم ہے۔ جس کے نتیجے میں دہریت اور عیسائیت کے مراکز میں ایک عجیب کھلبلی مچ چکی ہے۔ اور دُنیا کی بیشتر زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع ہو چکے ہیں۔

الغرض تحریک جدید کے ذریعہ جماعت کی عظیم قربانیوں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام سے کیا ہوا وعدہ پورا فرما دیا کہ :-

” میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا “

اور آج جماعت احمدیہ بڑے نحر کے ساتھ یہ کہہ سکتی ہے کہ احمدیت پر سورج

(باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

ہفت روزہ یکدم نادیاں
مؤرخہ ۲۴ اگست ۱۹۴۹ء

احیاء اسلام کا مؤثر ذریعہ تحریک جدید

اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ایسے نازک دُور میں مبعوث فرمایا جب کہ اسلام صرف نام کا باقی رہ گیا تھا۔ اور اسلام کی صحیح تعلیم دُنیا سے مفقود ہوتی جا رہی تھی۔ آپ کی بعثت کی غرض ہی یہ بنائی گئی تھی کہ ” یُحْیِی السِّدِّیْنَ وَ یُقِیْمُ الشَّرِیْعَةَ “ یعنی امام مہدی علیہ السلام دُنیا میں مبعوث ہو کر دین کو از سر نو زندگی بخشیں گے۔ اور شریعت کو پرانی ہی بُنیادوں پر از سر نو قائم کریں گے۔ آپ ایک نبی تھے۔ اور نبی کا کام صرف بیچ بو دینا ہوتا ہے۔ نبی کی وفات کے بعد اُس بیچ کے بوٹے جانے کے نتیجے میں جو پودا تیار ہوتا ہے۔ اُس پودے کی آبپاشی اور دیکھ بھال خلفاء کرام کے ذمہ ہوتی ہے۔ اس لحاظ سے سیدنا حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے بار بار ایک ایسے موعود مسزند کی بشارت دی کہ آپ کو اللہ تعالیٰ ایک ایسا فرزند عطا فرمائے گا جو بے شمار صفات کا مظہر ہوگا۔ تو میں جس کے ذریعہ سے برکت پائیں گی۔ اور وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔

چنانچہ اس موعود بشارت کے مطابق وہ موعود فرزند حضرت مرزا بشیر الدین احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانیؑ پیدا ہوئے۔ اور جلد جلد بڑھے۔ اور جماعت کے دُوسرے خلیفہ منتخب ہوئے جس کا کام ساری دُنیا میں دین اسلام کو غالب کرنا اور اسلام کی صحیح تعلیم دُنیا کے سامنے پیش کرنا تھا۔ دراصل احیاء اسلام جیسا عظیم کارنامہ ازل سے آپ کے ذریعہ سے ہی مقدر تھا۔ اس لئے آپ نے مسند خلافت پر متمکن ہوتے ہی غلبہ اسلام کو ساری دُنیا میں مقدر کرنے کے لئے جہاں اور بہت سے کارہائے نمایاں سرانجام دیئے، وہاں ” تحریک جدید “ جیسی عظیم تحریک کا قیام بھی آپ کا احیاء اسلام کے لئے ایک کار نمایاں ہے۔ چنانچہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کی تعریف مختصر الفاظ میں یوں بیان فرمائی کہ :-

” تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے۔

ہمیں روپے کی ضرورت ہے۔ ہمیں عزم و استقلال کی ضرورت ہے ہمیں دُعاؤں کی ضرورت ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے عرش کو ہلا دیں اور انہی چیزوں کے مجموعے کا نام ” تحریک جدید “ ہے “

اور یہ بات حقیقت ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت نے حیرت انگیز رنگ میں ان تمام ضرورتوں کو پورا کیا۔ کیونکہ اس تحریک کے اجراء سے قبل آپ نے جماعت کی مخالفت کرنے والوں کے خطرناک منصوبوں کے پیش نظر جماعت کو اپنے رُوح پرورد خلیفیات اور دل کی گہرائیوں تک پہنچ کر گراہینے والے ارشادات کے ذریعہ مالی و جانی قربانیوں کے اُس معیار پر لاکر کھڑا کر دیا تھا کہ وہ حقیقی اسلام کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہو گئے۔ اور پھر تحریک جدید کے نام سے ایک تحریک جاری فرمائی جس کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کی عظمت کو تمام دُنیا میں ثابت کرنا اور احیاء اسلام جیسا عظیم کام مقدر تھا۔

تحریک جدید کے ذریعہ احیاء اسلام کی خاطر کیا جانے والا یہ کارنامہ کیا کم حیثیت رکھتا ہے کہ حضرت مصلح موعودؑ کی اس تحریک پر جماعت نے لبیک کہتے ہوئے اپنی تمام تر ذاتی ضرورتوں کو پس پشت ڈال دیا۔ اور ہزاروں بلکہ

خطبہ جمعہ

جماعت احمدیہ کا مساکین کے نماز میں مستنون دعائیں کی زبان میں اور انہیں الفاظ میں پڑھنی چاہئیں جو احادیث میں آئے ہیں

مستنون دعائوں کے علاوہ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ جھک کر دنیا کی ہر زبان میں دعا کی جاتی ہے اور کی جانی چاہئے!

قرآن شریف نے صرف یہی نہیں کہا کہ دعائیں کرو بلکہ اس نے ایک عالم کا عالم دعائوں کا ہمارے سامنے کھول کر رکھ دیا ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳ ظہور ۱۳۵۸ھ بمطابق ۳ اگست ۱۹۷۹ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

لیکن اصل چیز یہ ہے کہ دعائوں کا عام دنوں کے مقابلہ میں بہت زیادہ موقع ملتا ہے انسان کو اور

قبولیت دعا کے لئے

انسان کو اپنے رب کو راضی کرنے کی خاطر اور بہت ساری عبادتیں خاص طور پر اس ماہ میں دوسرے مہینوں کے مقابلہ میں زیادہ بجالانا ہے۔ مثلاً نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق آیا ہے کہ آپ بڑے سخی تھے۔ لیکن رمضان کے مہینہ میں آپ کی سخاوت میں اتنی شدت پیدا ہو جاتی تھی کہ دوسرے مہینوں میں وہ شدت نہیں ہوا کرتی تھی۔ غریبوں کا خیال رکھنا نیز مسکینوں کا، جو نسبتاً غریب ہیں ان کو سہارا دینا دعائوں کے ساتھ، ان کی دنیوی ضروریات کو پورا کر کے۔ تو یہ مہینہ دعائوں کا مہینہ ہے اور اس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ چھیننے کی ضرورت نہیں۔ میں دور تو نہیں ہوں کہ زور زور سے چیخ کے مجھے پکارو گے میں قریب ہوں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ علیحدہ بھی نماز پڑھ کر سے ہو یعنی نوافل تو بالکل خاموشی سے اور بے آواز بھی قرآن کریم نہ پڑھو اور بہت اونچی آواز سے بھی نہ پڑھو۔ دوسرے عام طور پر جس طرح پڑھا جاتا ہے۔ نوافل میں اس طرح نہیں بلکہ آواز نکالو منہ سے، سنت نبویؐ یہ ہے۔

اس آیت میں

ایک اہم چیز

یہ بھی ہمیں پتہ لگتی ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اُجیب دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَا۔ دعا کرنے والا جب مجھے پکارے تو میں اس کی دعا قبول کرتا ہوں۔ اسلام بنی نوع انسان کا مذہب ہے۔ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کا فتنہ الناس ہے۔ تمام انسانوں کے لئے ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ دنیا میں جتنی زبانیں بھی بولی جاتی ہیں ان تمام زبانوں کے بولنے والوں کو مخاطب کر کے خدا تعالیٰ نے کہا اُجیب دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَا۔ تم مجھے پکارو، میں تمہاری دعا قبول کروں گا جس سے تم اس نیکم پر پہنچو کہ دنیا کی ہر زبان میں خدا کے حضور عاجزانہ جھک کر دعا کرنے کی طرف اس آیت میں اشارہ ہے۔ اتنا عرصہ گزر چکا چودہ سو سال ہونے کو آئے ہیں۔ اتنے لمبے زمانہ میں بھی عربی زبان جو ہے وہ ساری دنیا کی زبان تو نہیں بن سکی۔ یہ صحیح ہے کہ بعثت نبویؐ کے وقت عربی ایک چھوٹے سے خطہ میں بولی جاتی تھی لیکن جس وقت اسلام کا اثر اور رسوخ پھیلا اس وقت مثلاً مصر جو عربی بولنے والا نہیں تھا وہاں عربی بولی جانے لگی۔ اسی طرح مشرق کی طرف بہت سے ممالک ہیں جن میں عربی زبان رائج ہو گئی۔ لیکن ہر انسان تو عربی زبان نہیں

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے سورہ بقرہ کی آیت ۱۸۷ تلاوت فرمائی :-
وَ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَاِنِّي قَرِيْبٌ اُجِيْبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَا لَ اَن لَّمْ يَسْتَجِیْبُوْا لِيْ وَ اَلْيَوْمِ مَنُوْا لِيْ لَعَلَّهُمْ يَرْشُدُوْنَ ہ

اس کے بعد فرمایا :-

چھپلا خطبہ میں نے روزوں کے متعلق دیا تھا جس میں قرآنی احکام و نوجوان نسل کو سمجھانے کے لئے بتائے تھے۔ اور یہ آیت جس سے پہلے بھی

روزوں کے احکام

ہیں اور بعد میں بھی میں نے اس لئے چھوڑ دی تھی کہ اگرچہ اس کا تعلق ماہ رمضان سے بھی بہت گہرا ہے لیکن ہر عبادت کے ساتھ بھی اس کا تعلق ہے۔ انسان ہر فعل اور عمل سے بھی اس کا تعلق ہے۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اے رسول جب میرے بند سے تجھ سے میرے متعلق پوچھیں تو جواب دے کہ میں ان کے پاس ہی ہوں۔ جب دعا کرنے والا تجھے پکارے تو میں اس کی دعا قبول کرتا ہوں۔ چاہیے کہ دعا کرنے والے بھی میرے حکم کو قبول کریں اور مجھ پر ایمان لائیں تاکہ مہمانی کی راہیں ان پر کھلیں اور ان کی دعائیں قبول ہوں۔

ماہ رمضان دعائوں کا مہینہ ہے۔ خاص طور پر روزے کے علاوہ ہم نوافل پر بھی خصوصاً زور دیتے ہیں۔ اس ماہ میں تراویح سوتی ہیں وہ نوافل ہیں۔ اصل تو یہ تھا کہ علیحدہ علیحدہ ہر شخص رات کی تنہائی میں اپنے رب کے حضور جھکتا اور اس سے دعائیں مانگتا۔ لیکن حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں جب آپ نے دیکھا کہ بہت سے لوگ اپنے گھروں کی بجائے (مجبوروں کے نتیجہ میں) مسجد نبویؐ میں آکر۔ یا مسجد نبویؐ کی برکت کے حصول کے لئے تراویح پڑھتے ہیں تو آپ نے ان سب کو اکٹھا کر کے اور باجماعت یہ نوافل شروع کر دادئے۔ پس حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی خلافت میں تراویح باجماعت شروع ہوئی۔ لیکن جماعت میں شامل ہوجانے میں بہت سے وہ لوگ جو انفرادی طور پر اس رنگ میں نوافل ادا نہیں کر سکتے۔ وہ لوگ جو

قرآن کریم کا دور

نہیں کر سکتے کیونکہ ان کو قرآن کریم حفظ نہیں مسجد میں آکر ایک حافظ کے پیچھے وہ نماز پڑھتے ہیں اور پورے قرآن کریم کا دور بھی ہوجاتا ہے اور دعائیں بھی کہہ لیتے ہیں بہت سے دست میں میں جاتا ہوں جو مثلاً شروع رات میں جو باجماعت تراویح پڑھی جاتی ہے۔ اس میں بھی شامل ہو جاتے ہیں اور پھر آخری حصہ رات میں بھی خدا تعالیٰ کے حضور سر بسجود ہوتے ہیں۔ مسجد مبارک میں شروع رات میں تو بہت سے نوجوان اور بچے اور بہت سی مستورات بھی شامل ہوجاتی ہیں۔ اس کے اپنے فوائد ہیں۔

بول سکتا۔ جس وقت قرآن کریم نازل ہوا اور یہ آیت اتری اس وقت

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں

چھوٹا سا خطم تھا انسانوں کا جو عربی بولنے والا تھا۔ کہا یہ گیا اس وقت کرم دعا کرو میں قبول کروں گا۔ اور مخاطب ہیں قرآن کریم کے تمام بنی نوع انسان اس آیت کے ٹکڑے سے ہمیں یہ معلوم ہوتا ہے کہ ہر زبان میں خدا کے حضور دعا کی جاسکتی ہے اور کی جانی جائے گی۔ کیونکہ کہا گیا سب کو مخاطب کر کے، پکارو مجھے۔ تو جو عربی نہیں جانتا وہ کیسے پکارے گا عربی میں۔ وہ تو اپنی زبان میں ہی پکارے گا۔ اور دوسرے کو پکارے گا۔ اس لئے کہ اگر کسی کو ٹوٹی پھوٹی عربی آتی بھی ہو تو وہ اللہ تعالیٰ کے حضور جھک کے اپنی ضرورتوں کو اس زبان میں ادا نہیں کر سکتا۔ تو اللہ تعالیٰ تو عظام الغیوب ہے اس میں کوئی شک نہیں۔ لیکن بندے کو تو تسلی تب ہوتی ہے جب وہ اپنی زبان میں اپنا مافی الضمیر دوسرے کے سامنے بیان کر دے۔ اس لئے جماعت احمدیہ کا مسلک یہ ہے کہ نماز میں بھی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مسنونہ عربی دعائیں اسی طرح عربی میں پڑھنی چاہئیں۔ مسلمان کو وہ عربی عباریں یاد ہونی چاہئیں جو وہ پڑھتا ہو خواہ اس کے معنی اس نے ابھی سیکھے ہوں یا نہ سیکھے ہوں۔ لیکن نماز میں ان دعاؤں کے علاوہ جو ہیں محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے درش میں ملیں اور جن سے ہمارا

عشق اور پیار کا تعلق

ہے۔ اس لئے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان سے وہ دعائیں نکلتی تھیں۔ یہ ہمارا پیار کا تعلق ہے (وہ پڑھ لینے کے بعد ہم اپنے رب کے حضور اپنی زبان میں دعا کرنے کو جائز سمجھتے ہیں اور ضرورت کے وقت یہ مناسب سمجھتے ہیں کہ ایک یوگوسلاوین عربی کی دعائیں پڑھنے کے علاوہ اپنی زبان میں بھی دعا کرے۔ ایک انگریز، انگریزی میں بھی دعا کرے۔ ایک البانین، البانین زبان میں بھی دعا کرے۔ ایک افریقی، جس زبان ابھی تحریر میں بھی نہیں آئی لیکن اہل افریقہ اسے بولتے ہیں وہ اپنی زبان میں دعائیں کریں تاکہ وہ ایک قریبی تعلق محسوس کریں اپنے پیدا کرنے والے رب کے ساتھ۔ اُجیب دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَا۔ جس زبان میں بھی دعا میرے سامنے کی جائے گی اسے میں قبول کروں گا۔ شرائط ہیں یہ کہ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي۔

فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي دو معنی میں ہے۔ قرآن کریم نے اور قرآن کریم کی تفسیر میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے قبولیت دعا کے لئے جو شرائط بیان فرمائی ہیں وہ بھی ایک حکم ہے اس کو قبول کریں۔ دعا کو دعا کی شرائط کے ساتھ کریں اور دوسرے یہ کہ کسی قسم کا ظاہری یا باطنی شرک نہیں کرنا۔ ایک شخص شرک سے اور وہ دعا کرتا ہے خدا سے۔ تو اس سے قبولیت کا وعدہ یہاں نہیں۔ لیکن وہ خالق مالک بھی ہے۔ وہ ان کی بھی بعض دفعہ سن لیتا ہے بڑا دیا ہوئے وہ۔ لیکن کہا یہ گیا ہے کہ میرے پیار کو حاصل کرنا ہے اگر تو جو شرائط میں نے دعا کے لئے قائم کی ہیں ان کے مطابق دعا کرو۔ اور جو

اسلام کے احکام

ہیں، قرآنی احکام ہیں۔ ان کے مطابق اپنی زندگیوں کو گزارو۔ وَلْيُؤْمِنُوا بِيَوْمِ يُدْعَىٰ اِلَيْهِ اور خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنے کی کوشش کرو اور اس کے ساتھ ذاتی تعلق پیدا کرو جس کا ایک ذریعہ عاجزانہ دعائیں بھی ہیں تو تمہیں کامیابی اور ہدایت مل جائے گی۔

قرآن کریم نے محض یہ نہیں کہا کہ دعائیں کرو میں قبول کروں گا بلکہ قرآن کریم نے ایک عالم کا عالم دعاؤں کا ہمارے سامنے کھول کے رکھ دیا ہے۔ اس میں سے (جو ایک لمبا مضمون ہے) کچھ حصے میں نے چھپے ہیں آج کے خطبہ کے لئے۔

اللہ تعالیٰ سورہ بقرہ میں فرماتا ہے:

رَبَّنَا اَتْنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ۔ (آیت ۲۰۲)

یہاں دعاؤں کی بنیاد رکھی گئی۔ یہاں یہ فرمایا گیا کہ دنیوی نعماء کے حصول کے لئے بھی دعائیں کرو اور وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ کا فقرہ دینی زندگی اور آخری زندگی کو باندھ دیتا ہے کیونکہ اسی زندگی کی بنیاد پر آخری زندگی کی جنتوں کا انحصار ہے۔ تو بہت بڑا عالم ہمارے سامنے رکھ دیا گیا ہے۔ فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً دنیائی ساری نعمتیں جو خدا تعالیٰ نے انسان کے لئے پیدا کی ہیں تم ان کے حصول کے لئے دعائیں کرو۔ صرف یہ کہہ کے کہ دعائیں مانگو خاموشی نہیں اختیار کی بلکہ کیا دعائیں مانگو اس کے اوپر بھی بڑی وسیع روشنی ڈالی گئی ہے۔ فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً کے دو پہلو ہیں۔ ایک ایسی نعمتیں ہیں ہماری دینی زندگی سے تعلق رکھنے والی جن کا تعلق خود ہمارے نفس کے ساتھ ہمارے وجود کے ساتھ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہر انسان کو

بے شمار قوتیں اور استعدادیں

عطا کی ہیں ان کے لئے دعائیں مانگو کہ اللہ تعالیٰ کی منشاء کے مطابق پروان چڑھیں۔ اور ان قوتوں کو اس لئے دیا گیا انسان کو۔ کہ جو یہ کہا گیا تھا کہ تمہاری خدمت پر ہر شے کو مامور کیا گیا ہے وہ ہر شے سے خدمت لینے کے قابل ہو جائے۔ سَخَّرَ لَكُم مَّا فِى السَّمٰوٰتِ وَمَا فِى الْاَرْضِ جَمِيعًا مِّنْهُ (الباقیہ آیت ۱۳) تمہیں ہر طاقت دیدی گئی تا تم ہر شے سے خدمت لے سکو۔ تو دعا مانگو کہ اس قدر عظیم نعمتیں جو تمہیں ملیں، آنکھ سے۔ خدا تمہیں توفیق دے کہ آنکھ سے بہترین اور اعلیٰ ترین اور پورے کاپور فائدہ اٹھانے والے بنو۔ یہ دعا خدا سے مانگو۔ بہت سے آنکھوں والے ہیں جو آنکھیں رکھتے ہوئے بھی آنکھوں سے فائدہ نہیں اٹھا رہے اور اندھے کے اندھے اس دنیا سے گذر جاتے ہیں۔ قرآن کریم میں بہت جگہ ان کا ذکر آیا ہے۔ کان میں جن سے ایک تو تمہارا اپنا مشاہدہ تعلق رکھتا ہے۔ ایک تو تمہارا اپنا حصول علم تعلق رکھتا ہے۔ مثلاً کلاس میں بیٹھا ہوا طالب علم اگر کان کھول کے نہ رکھے تو فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ تو رب زدنی علماً میں یہ ساری چیزیں آگئیں۔ تو یہ جتنی نعمتیں ہیں ان سب کے حصول کے لئے دعا کرو۔ انسان یہ دعا کرے اپنے رب سے کہ اے خدا جو تو نے مجھے قوتیں اور استعدادیں دی ہیں اپنے فضل سے مجھے یہ توفیق عطا کر کہ میں اپنی

مہر قوت اور استعداد کی نشوونما

کروں اور اُسے کمال تک پہنچاؤں اور ان سے بہترین فائدہ تیری رضا کے حصول کے لئے میں حاصل کروں اور اپنے نفس کی اس کامل اور صحیح نشوونما کے بعد جب خدا تعالیٰ کا فضل شامل حال ہو جائے انسان کے، تو جو دنیا کی نعمتیں ہیں ان کو حاصل بھی کروں اس رنگ میں جو مجھے پسند ہو اور استعمال بھی کروں اس طریق پر جو تیری رضا کے حصول میں ممداد و معاون ہو۔ بہت سارے لوگ ہیں جو غلط طریق سے خدا تعالیٰ کی نعمتوں کو حاصل کر کے گناہگار بن جاتے ہیں اور بہت سے لوگ ہیں جو صحیح طریق پر تو خدا کی نعمتوں کو حاصل کرتے ہیں لیکن غلط استعمال کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کو ناراض کر دیتے ہیں۔ تو ایک نہ ختم ہونے والا سمندر ہے دعاؤں کا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً کے اس فقرے کے اندر جو خدا تعالیٰ نے یہاں بیان کر دیا۔

دَعِيَ الْاٰخِرَةَ حَسَنَةً اور خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ تمہاری جو عین نے نعماء عطا کیں جو رحمت اور فضل موصول ہوا ہزار بار شی کی طرح تم پر نازل ہوئے وہ تمہاری دنیوی اور دینی زندگی کے ساتھ ہی تعلق نہیں رکھتے۔ آخری زندگی کے ساتھ بھی ان کا تعلق ہے۔ بلکہ آخری زندگی کے ساتھ ہی ان کا صحیح تعلق ہے اور یہ ساری چیزیں اسی لئے تمہیں دی گئی ہیں کہ تم اپنی

سکھادی ہے۔ یہ دعائیں قرآن کریم میں یا تو اس رنگ میں ہیں کہ وہ دعا سکھائی گئی اور قرآن کریم نے اس کا ذکر کیا اس غرض سے کہ ہم بھی اس سے فائدہ اٹھانے والے ہوں اللہ تعالیٰ سورہ ابراہیم میں فرماتا ہے:

فَاَجْعَلْ اُمَّتَهُ سُنَّۃً لِّلنَّاسِ تَهْتَدُ بِهَا (آیت: ۲۸)

لگوں کہ دل ان کی طرف جھکا دے اس دعا کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ دل جیتنے کی توفیق ہمیشہ اُمت کے ہر گروہ کو عطا کرتا چلا جائے، محبت کے ساتھ پیار سے ساتھ خدمت کے جذبہ کے ساتھ نیک نمونہ بن کر ایک ایسا سورہ نظر آئے، ایک قرآن

ایک تین پید کرنے والی بات

ایک اجڑی مسلمان میں غیر مسلم کو نظر آئے کہ وہ مجبور ہو جائے اس طرف مائل ہونے پر اور اس کی طرف جھک کے اس سے پوچھنے پر کہ میرے میں اور تیرے میں جو فرق ہے اس کی وجہ کیا ہے۔ بس بات شروع ہوئی تبلیغ کی وہ مسلمان اسے بے گناہ میں تو ایک عاجز انسان۔ میں تو ایک نالائق انسان ہوں۔ مگر میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کرنے والا انسان، میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے والا انسان، میں قرآن کریم کی اس تعلیم پر عمل کرنے والا انسان ہوں کہ دنیا میں جو دکھی ہیں ان کے دکھوں کو دور کر دوں اور سکھ کے سامان جہاں تک میری طاقت میں ہے میں پید کر دوں۔ میں نے خدا کو پایا اور اس کے نور کو دیکھا اس کی آواز کو سنا۔ اس کی طاقت اور قدرت کے کچھ شے جو نے اپنی زندگیوں میں مشاہدہ کئے۔ ان ساری چیزوں نے میری زندگی میں تبدیلی پیدا کر دی ہے۔ تم ایسا کرو گے تمہاری زندگی میں بھی یہ تبدیلی پیدا ہو جائے گی۔ تو

فَاَجْعَلْ اُمَّتَهُ سُنَّۃً لِّلنَّاسِ تَهْتَدُ بِهَا (آیت: ۲۸)

گئی ہے کہ لے خدا ہمیں توفیق عطا کر کہ ہم اس قابل ہوں کہ تیری خاطر اور تیرے محراب کی خاطر ایک جہان کے لئے دل جیتیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں انہیں لاکر رکھ دیں۔

پھر جو ایک مسلمان کی ذمہ داری ہے۔

امت مسلمہ کی ذمہ داری ہے

وہ صرف ایک نسل سے تو متعلق نہیں نسل بعد نسل یہ ذمہ داری اٹھانی ہے۔ قیامت تک یہ ذمہ داری اٹھانی ہے اس واسطے آئے والی نسلوں کے لئے نما کرنا ضروری ہے قرآن کریم کہتا ہے:

رَبَّنَا وَتَقَبَّلْ دُعَاءَنَا رَبِّ اجْعَلْنِي مُقِيمًا الصَّلَاةَ وَمِنْ ذُرِّيَّتِي رَبَّنَا وَتَقَبَّلْ دُعَاءَنَا (ابراہیم آیت: ۱۱)

کہ اے خدا مجھے بھی عبادت سے نماز ادا کرنے کی توفیق دے اور میری آنے والی نسل کو بھی۔ میری ذریت کو بھی کہ ہم عبادت سے نماز ادا کریں یعنی اس طور پر نماز ادا کرنے والے ہوں کہ تو ہم سے راضی ہو جائے اور ہماری ذریت اس طور پر نماز ادا کرنے والی ہو کہ تو ان سے راضی ہو جائے۔ مگر اپنی طاقت سے ہم یہ کر نہیں سکتے۔ ہماری اس دعا کو قبول کر رہنا لقبیل دعائے اور اس دعا کو قبول کر کہ ہم نماز ادا کرنے والے ہوں عبادت کے ساتھ اور ہماری ذریت اور ہماری ہر دعا کو قبول کر جو تیرے نور کو پھیلانے والی اور دنیا سے اندھیروں کو دور کرنے والی اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن و احسان کو دنیا کے سامنے اس رنگ میں پیش کرنے والی ہو کہ وہ مؤثر بن جائے اس دنیا کے لئے جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور آپ کی شان کو ابھی پہچانتی نہیں۔

باہمی تعلقات میں بھائی چارہ بنا دینا نا اُمت مسلمہ کو ایک خاندان بنا دینا اور سورہ حشر آیت ۱۰ میں یہ دعا سکھائی کہ ہیں اور ہم سے پہلے آنے والے بھائیوں کو بخش دے جو پہلے بزرگ گزرے ہیں (عرف اپنے زمانہ میں بسنے والے نہیں) بلکہ اس تعلق کو انکوں اور پھیلوں کے ساتھ بانڈھا گیا ہے فرائض اور ہمارے دلائل میں مومنوں کا کینہ کبھی پیدا نہ ہو۔ بڑی عجیب دعا ہے سارے ذلتوں کو دور کرنے والی۔

بعض دفعہ انسان حق لے کر بعض دفعہ حق چھوڑ کر ذمہ داری دے دیتا ہے اللہ تعالیٰ سے فرمایا ہے۔

رَبَّنَا لَا تَجْعَلْنَا فِتْنَةً لِّلَّذِينَ كَفَرُوا وَاغْفِرْ لَنَا رَبَّنَا (الممتحنہ: آیت: ۹)

اے ہمارے رب ہمیں مغفرت کی چادر میں ڈھانپ لے اور ہماری غلطیاں اور کمزوریاں اگر کوئی ہوں بھی تو ایسے رنگ کی نہ ہوں کہ کفار کے لئے شہوت انگیز گمراہی اور تجھ سے دور جانے کا ذریعہ بن جائیں۔ ہمیں غیر دل کے لئے اچھا نمونہ قائم کرنے کی توفیق عطا فرما۔

انسان کا اپنا نفس ہے وَلِنَفْسِكَ عَلَيكَ حَقٌّ اپنے نفس کے لئے بھی دعائیں کرنا ضروری ہے۔ درہ انسان اللہ تعالیٰ کی نجات کو حاصل نہیں کر سکتا۔ رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا وَلِإِخْوَانِنَا الَّذِينَ سَبَقُونَا بِالإِيمَانِ وَتَجْعَلْ لَنَا فِي قُلُوبِهِمُ الرَّحْمَةَ رَبَّنَا إِنَّكَ رَءُوفٌ رَّحِيمٌ (البقرہ آیت: ۲۵۱)

اے ہمارے رب ہم پر توفیق برداشت نازل کر صبر عطا کر اور ہمیں ثبات قدم عطا کر اور ہمارے خلاف ہماری مدد کر۔ صبر کے معنی عربی زبان اور قرآنی محاورہ میں بڑے وسیع ہیں صبر کے معنی ہیں عقلی قوانین اور

شریعت کے احکام کی روشنی میں

اپنے نفس پر قابو رکھنا۔ یہ ہے صبر اور مختلف شکلوں میں یہ ہماری زندگی میں اُبھرتا ہے۔ مثلاً اگر کوئی مصیبت نازل ہو جائے تو اس پر بھی صبر کرنا ہے انسان میدان جنگ ہو تو مومنانہ شجاعت کے مظاہرے کو عربی زبان اور قرآنی اصطلاح صحیح کہتی ہے۔ میدان جنگ میں اور ثبات قدم۔ اگر تقاضا و قدر کے استعمال و ابتلاء میں مبتلا ہو کوئی شخص جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں تمہیں آزمادوں گا تو ایسے امتحان کے ذوق نشاقت قلب سے اس ابتلاء کو برداشت کرنا یہ بھی صبر ہے اور اپنی زبان کو قابو میں رکھنا یہ بھی صبر ہے۔ بے موقع اور بے محل بات سے رُکے رہنا یہ بھی صبر ہے زبان کو قابو میں رکھنا اس کو بھی صبر کہتے ہیں۔ یعنی ہر پہلو سے جہاں نفس کو قابو میں رکھنا ہو عقل کے قانون کے ماتحت یا شریعت کے احکام کے نتیجہ میں عربی زبان اور قرآن کریم کی اصطلاح اسے صبر کہتی ہے۔

تو ربَّنَا اغْفِرْ لَنَا وَلِإِخْوَانِنَا الَّذِينَ سَبَقُونَا بِالإِيمَانِ وَتَجْعَلْ لَنَا فِي قُلُوبِهِمُ الرَّحْمَةَ رَبَّنَا إِنَّكَ رَءُوفٌ رَّحِيمٌ (البقرہ آیت: ۲۵۱)

اے ہمارے رب ہم اپنے نفس کو اس طرح قابو میں رکھیں کہ کبھی وہ بے قابو ہو کر تیری ناراضگی مول لینے والا نہ بن جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے اور ہمیں اللہ تعالیٰ اس بات کی بھی توفیق عطا کرے کہ ماہ رمضان جو دعاؤں کا تہیہ ہے ہم اس میں زیادہ سے زیادہ

وسیع سے وسیع دعائیں کرنے والے

ہوں اور خدا تعالیٰ کے منشاء کو پورا کر کے اس کے پیار کو حاصل کرنے والے ہوں اور خدا تعالیٰ کے اس منشاء کو بھی پورا کرنے والے کہ ظلمات دور ہوں جَاءَ الْحَقُّ وَزَهَقَ الْبَاطِلُ (بنی اسرائیل آیت: ۸۲) اور نور پھیلے اور خدا تعالیٰ کی محبت اور پیار اور خدا تعالیٰ کی رضا کو انسان حاصل کرے اور اسلام کے حسن اور قوت احسان کو اور اسلام کے نور کو ان قوموں تک ہم پہنچانے والے ہوں جو تو میں اس وقت تک خدا سے دور اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پیار سے محروم ہیں آمین:

اعلانِ نکاح

عزیز عارف اللہ فان دلہ مکرم حکیم احمد حسین صاحب مرحوم ساکن عادل آباد (داندھرا) کے نکاح کا عزیز زلیخا بیگم صاحبہ دختر محترم محمد نعمت اللہ صاحب ساکن چندہ پور (داندھرا) کے ساتھ دو مزار ایک سو روپیہ مہر کے عوض حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب (امیر مقامی) نے بتاریخ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۹ء بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں اعلان فرمایا۔

اجاب اس رشتہ کے مبارک ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

حفا کسار: ملک صلاح الدین درویش قادریان

۲۰۔ سے زیادہ ہے اور جسمانی ذہنی انقلابی اور روحانی اصلاحی ہے۔ یہ مہر اور اس نسل سید کے بیشتر ازاد دینی اسلام کی خدمت پر کمر بستہ ہیں اور ان لوگوں کو ساری دنیا میں پھیلانے کا موجب بن رہے ہیں۔ جن کی تخریبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھوں ہوئی تھی اس نعمت کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے اشعار میں فرماتے ہیں۔

خدا باریا تیرے فضلوں کو کر دل یاد لیا اور تیرے دلی اور پھر یہ اولاد کہا۔ ہرگز نہیں ہوں گے یہ برباد ہر مہینے گئے حلیہ یا غول میں شمشاد خبر تیرے یہ مہر تو بار بار دکھی

قصہ جان المذی اختری الاطلاق اس کے ساتھ ساتھ تصدیق کا ذکر فرمادے گا۔

دیکھنا بھی ضروری ہے جو دروس عبرت کا علم رکھتا ہے وہ یہ کہ آپ کے جدی بھائی جو اس وقت خاص تعداد میں تھے اور ان کے گھر سے ہوتے تھے لیکن آج کے دعویٰ الہام کے مفکر اور سخت دشمن تھے وہ سب پیشگوئی کے مطابق لادرا اور مظلوم افضل ہوئے اور آئندہ کے لئے ان کی نسل کا خاتمہ ہو گیا ان میں سے صرف ایک لڑکے مرزا گل محمد صاحب نے رجوع الہی کیا اور سلسلہ میں داخل ہوئے تھائی نے ان پر اپنا فضل اور رحم در ان کی نسل کا سلسلہ چلا یا۔

فرز صاحب بھیچے ایلوں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صلیب اولاد ساری کی ساری بیشتر اولاد سے اور ہر ایک کی ولادت سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پہلے تھے بشارت دی جاتی تھی اور آج ہر موقع پر یہ بشارت ہزاروں گزراں میں مشہور فرماتے رہے لیکن ان میں سے ایک وہ بھی ہوا جس کے تعلق آج سے ہزاروں سال پہلے تھے تو اس شخصوں میں پیشگوئی موجود تھی جس کے متعلق حضرت رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ مسیح موعود شادی کرے گا اور اس کے ہاں ایک خاص پیدا پورا ہو گا اور جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ان الفاظ میں بشارت دی تھی کہ۔۔۔

بشارت ہو کہ ایک ذبیحہ اور پاک لڑکا تجھے دیا جائے گا ایک لڑکی غلام (لڑکا) تجھے ملے گا۔ وہ لڑکا تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت و نسل ہوگا۔

پھر اس مصلح موعود کی بہت سی صفات بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے الہام فرمایا

نرا آہستہ اور جس کو خدا سے اپنی رضا مندی کے عطر سے مسح کر گیا ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے۔ اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا وہ جلد جلد بڑھے گا اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور تہیں اس سے برکت پائیں گی۔

(اشتبہار ۲۰ فروری ۱۸۸۱ء)

اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے علم پا کر اس موعود فرزند کی پیدائش کے لئے میوا بھی مقرر فرمادی تھی چنانچہ فرمایا۔۔۔

یہ لڑکا کا موجب وعدہ الہی ہوگا۔ خواہ جلد ہو خواہ دیر سے ہر حال اس عرصہ کے اندر پیدا ہو جائے گا۔

(۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء)

اپنے منظوم کلام میں بھی اس عظیم بشارت کا ذکر کرتے ہوئے آج کے فرمایا ہے۔

بشارت دی کہ اک بیٹا ہے تیرا جو ہوگا ایک دن محبوب میرا کر دل گا در اس ماہ سے اندر دیکھا دل گا کہ اک عالم کو پھرا بشارت کیا ہے اک دل کی ترقی فصیح جان المذی اختری الاطلاق اس بشارت کو سن کر نادانوں نے خوب ہنسی اڑائی۔ مخالفین نے کہا تو سال تو دور کی بات ہے۔ تین سال کے اندر اندر خود آپ کا خاتمہ ہو جائے گا اور قصہ تمام ہو جائے گا۔

لیکن تین سال کے بعد پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس بشارت کی تائید کرتے ہوئے فرمایا کہ۔۔۔

” اگر مدت مقررہ سے ایک دن بھی باقی رہ جائے گا تو خدا سے عز و جل اس دن کو ختم نہیں کرے گا جب تک اپنے وعدہ کو پورا نہ کرے۔“

(اشتبہار تکمیل تبلیغ موعود ۱۲ جنوری چنانچہ وہ مصلح موعود ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے عین مطابق۔ قدرت رحمت اور قدرت کے نشان کے طور پر دینی اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ دنیا پر ظاہر کرنے کے لئے روح الحق کی برکتوں کے ساتھ دنیا میں آیا اور پچیس برس کی عمر میں مسیح موعود کی خدمت پر بیٹھ کر اگلے سال تک اسیروں کی

رستگاری کا موجب بنا اور نوجوانوں کو برکت عطا کرتا رہا اور بالآخر زمین کے کناروں تک شہرت پا کر ۲۰ نومبر ۱۹۶۵ء کو اپنے نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا گیا۔ معزز سامعین! جو شخص شادی کرتا ہے، اس کے ہاں اولاد بھی ہوتی ہے اور یہ کوئی انوکھی بات نہیں۔ لیکن اس فانی دنیا میں جس میں اگلے سال کا بھر نہیں کون ہے جو اگلے سال کے بڑھاپے کی عمر میں یہ دعویٰ کرے کہ میں اتنے سال تک زندہ رہوں گا اور میری بیوی بھی زندہ رہے گی اور دونوں صحت و عافیت سے رہیں گے اور اتنے مہینے عرصہ میں ہمارے ہاں غرور اولاد ہوگی اور وہ بھی لڑکا ہوگا اور لڑکا بھی ایسا جو میری عمر پائے گا اور ایسی ایسی صفات کا مالک ہوگا اور یہ یہ کام کرے گا اور پھر بعد کے واقعات ثابت کر دیں کہ واقعی ایسا ہی ہوا۔ تو ایسا دعویٰ صرف اور صرف وہی انسان کر سکتا ہے جس کو عالم الغیب اور قادر مطلق اور وحی مقیم خدا نے اطلاع بخشی ہو کیونکہ اس زندہ فرائی شان ہی کچھ ایسی ہے۔

۴۹۔ م ر افادہ ۱۲۵۸ میں مطابق م ر اکتوبر جس بات کو کہتے کہ کر دل گا میں ہر فرد خلق نہیں وہ بابت خدا ہی ہے تو ہے یہ ہم بجا طور پر خدا تعالیٰ کی رحمت دنیا میں پیش کرتے ہیں کہ۔۔۔

تیرے حکم و اولاد کے حق کے مخالف! اگر تم میرے بندے کی نسبت شک میں ہو۔ اگر تم میں اس فضل رحمان سے کچھ انکار ہے۔ جو تیرے اپنے بندے پر کیا تو اس شان رحمت کی مانند تم بھی اپنی نسبت کوئی سبب نشان پیش کر دو اگر تم مجھے ہو اور اگر تم پیش نہ کر سکو اور یاد رکھو کہ ہرگز نہ پیش کر سکو گے۔ تو اس آگ سے ڈرو جو نافرمانوں اور جھوٹوں اور عداوت سے بڑھنے والوں کے لئے تیار ہے۔

(تذکرہ ص ۱۶۶)

(باقی)

مومن کی ایک خصوصیت

وہ بے دریغ اپنے اموال خدا کی راہ میں خرچ کرے

رزق خدا کی دین ہے اس لئے ایک مومن خدا تعالیٰ پر توکل کر کے بے دریغ اپنے اموال خدا کی راہ میں خرچ کرتا چلتا ہے کیونکہ اس کا دل اس یقین سے سیریز ہوتا ہے کہ۔۔۔

” اہل رزق خدا ہے وہ شخص جو اس پر بھروسہ کرتا ہے کبھی رزق سے محروم نہیں رہ سکتا۔ وہ ہر طرح سے اور ہر جگہ سے اپنے پر توکل کرنے والے شخص کے لئے رزق پہنچاتا ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو مجھ پر بھروسہ کرے اور توکل کرے میں اس کے لئے آسمان سے رزق برساتا اور زمینوں میں سے نکالتا ہوں پس چاہیے کہ ہر ایک شخص خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرے۔“

(ارشاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام بدر ۹ اکتوبر ۱۹۰۰ء)

جملہ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ ذرا تامل فرمادیں کہ بڑے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدو رجہ بالا اعلیٰ کی روشنی میں نہ صرف یہ کہ اپنے ذمہ لازمی چندہ جانتے رہیں عام یا خاص اور چندہ خاصہ (لام) کو اپنی صحیح آمد کے مطابق باقاعدہ اور با شرح ادا کرنے کا التزام کریں۔ بلکہ اپنے ذمہ لگایا چندہ جات کو بھی جلد از جلد ادا کرنے کی طرف توجہ دیں گے۔ اس فانی خدمت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ آپ سب کے اموال میں غیر معمولی برکت عطا کرے گا۔ اور آپ کی جملہ ضروریات کا وہ خرد کفیل ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس توفیق عطا کرے اور بے شمار افضال و العافیات سے نوازے آمین۔

ناظر بیت المال امدد قاریان

خاکار کی دارہ محترمہ دن بدن ضعیف ہوتی جا رہی ہیں ان کی صحت و سلامتی دائی طبی طور کے لئے اور میرے نسبتی بھائی فہیم احمد صاحب ایڈووکیٹ کی دکالت میں نمایاں ترقی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکار: انوار احمد دیو درگ

... سے زیادہ ہے اور سماجی ذہنی اخلاقی اور
 روحانی صلاحیتوں سے معمور اس نسل سیدہ
 کے بیشتر افراد دین اسلام کی خدمت پر
 مکرستہ ہیں اور ان نردوں کو ساری دنیا
 میں پھیلانے کا موجب بن رہے ہیں۔
 جن کی تخریزی حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے ہاتھوں ہوئی تھی اس نعمت کا ذکر
 کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 اپنے اشعار میں فرماتے ہیں :-
 خدا یا تیرے فضلوں کو کر دی یاد
 لیا رتہ تو نے دی اور پھر یہ اولاد
 کہلا۔ ہرگز نہیں ہوئی گئی یہ برباد
 بڑھیں گئے جیسے باغوں میں شمشاد
 خیر تو نے یہ محمد کو پارہ دکھی
 فصیحاً الفی اخزی الاعلاد
 اس کے ساتھ ساتھ تصویر کا درخ
 دیکھنا بھی ضروری ہے جو دروس عبرت کا
 حکم رکھتا ہے وہ یہ کہ آپیکہ عدی سجائی جو
 اس وقت، خاصی نورا میں تھے اور اللہ کے
 گھر سے ہوتے تھے لیکن آج کے
 دشمنی الہام کے منکر اور سخت دشمن تھے
 وہ سب پیشگوئی کے مطابق لاولد اور مقطوع
 النسل ہوئے اور آئندہ کے لئے ان کی
 نسل کا خاتمہ ہو گیا ان میں سے صرف
 ایک لڑکے مرزا گئی جو صاحب نے رجوع
 الی الحق کیا اور سلسلہ میں داخل ہوئے
 زینتِ عالی نے ان پر اپنا فضل اور رحم
 فرمایا اور ان کی نسل کا سلسلہ چلایا۔
 عزیز صاحب نے ایوں تو حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی صلی اولاد ساری
 کی ساری بیشتر اولاد ہے اور ہر ایک کی
 اولاد سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کو پہلے سے بشارت دی جاتی تھی
 اور آپ ہر موقع پر یہ بشارت ہزاروں
 لوگوں میں سنہنہ فرماتے رہے لیکن ان
 میں سے ایک وہ بھی ہوا جس کے متعلق
 آج سے ہزاروں سال پہلے کے مقدس
 صحیفوں میں پیشگوئی موجود تھی جس کے
 متعلق حضرت رسول مصلح موعود علیہ السلام
 نے فرمایا تھا کہ مسیح موعود شادی کرے
 گا اور اس کے ہاں ایک خاص بیامیرا
 ہو گا اور جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ان الفاظ میں
 بشارت دی تھی کہ :-
 تجھے بشارت ہو کہ ایک وحیمہ
 اور ایک لڑکا تجھے دیا جائے گا
 ایک لڑکی غلام لڑکا تجھے ملے
 گا۔ وہ لڑکا تیرے ہی تخم سے تیری
 ہی ذریت و نسل ہوگا۔
 پھر اس مصلح موعود کی بہت سی صفات
 بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے الہام فرمایا

زر آباہے در جس کو خدا نے اپنی
 رضا مندی کے عطر سے مسح کیا
 ہم اس میں اپنی رزق ڈالیں گے۔
 اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا
 وہ جلد جلد بڑھے گا اور اسیر وہ
 کی رستگاری کا موجب ہوگا اور
 زمین کے کناروں تک شہرت
 پائے گا اور تو میں اس سے برکت
 پائیں گی۔
 (اشتبہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء)
 اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
 اللہ تعالیٰ سے علم پا کر اس موعود فرزند کی
 پیدائش کے لئے میعاد بھی مقرر فرمادی تھی
 چنانچہ فرمایا :-
 الیسا لڑکا موجب وعدہ الہی
 نورس کے عرصہ تک ضرور پیدا
 ہوگا۔ خواہ جلد ہو خواہ دیر سے
 ہر حال اس عرصہ کے اندر پیدا ہو
 جائے گا۔
 (۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء)
 اپنے منظوم کلام میں بھی اس غظیم بشارت
 کا ذکر کرتے ہوئے آیت نے فرمایا ہے
 بشارت دی کہ ایک بیٹا ہے تیرا
 جو ہوگا ایک دن موجب مسیحا
 کر دیں گا اور اس ماہ سے اندیشہ
 دکھاؤں گا کہ ایک عالم کو پھر
 بشارت کیا ہے اک دل کی خندا
 فسبحان اللہی اخزی الاعلاد
 اس بشارت کو سن کر نادانوں نے
 خوب ہنسی اڑائی۔ مخالفین نے کہا تو اس
 تو دور کی بات ہے۔ تین سال کے اندر
 اندر خود آپ کا خاتمہ ہو جائے گا اور
 قصہ تمام ہو جائے گا۔
 لیکن تین سال کے بعد پھر حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام نے اس بشارت کی منادیا
 کرتے ہوئے تحریر فرمایا کہ :-
 " اگر مدت مقررہ سے ایک دن
 بھی باقی رہ جائے گا تو خدا نے
 عزوجل اس دن کو ختم نہیں کرے گا
 جب تک اپنے وعدہ کو پورا
 نہ کرے "۔
 (اشتبہار تبیل تبلیغ مورخہ ۱۲ جنوری
 چنانچہ وہ مصلح موعود ۱۲ جنوری
 ۱۸۸۹ء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
 پیشگوئی کے عین مطابق۔ قدرتِ رحمت
 اور قدرت کے نشان کے طور پر دین
 اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ
 دنیا پر ظاہر کرنے کے لئے رزقِ الہی
 کی برکتوں کے ساتھ دنیا میں آیا اور
 پچیس برس کی عمر میں مسیح محمدی کے تخت
 پر بیٹھ کر اکوڑن سال تک اسیروں کی

رستگاری کا موجب بنا اور دونوں کو برکت
 عطا کر تاربا اور بالآخر زمین کے کناروں تک
 شہرت پا کر ۲۰ نومبر ۱۹۶۵ء کو اپنے
 نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا گیا۔
 معجز سماج سے اس جو شخص شادی کرنا
 ہے، اس کے ہاں اولاد بھی ہوتی ہے اور
 یہ کوئی اونچی بات نہیں۔ لیکن اس فانی
 دنیا میں جیسے اگلے سالوں کا بھروسہ نہیں
 کون ہے جو اکاون سال کے بڑھاپے کی
 عمر میں یہ دعویٰ کر سیکے کہ میں اتنے سال
 تک زندہ رہوں گا اور میری بیوی بھی زندہ
 رہے گی اور دونوں صحت و عافیت سے
 رہیں گے اور اتنے معین عرصہ میں مجھے
 ہاں ضرور اولاد ہوگی اور وہ بھی لڑکا ہوگا
 اور لڑکا بھی الیسا جو لمبی عمر پائے گا اور ایسی
 ایسی صفات کا مالک ہوگا اور یہ کام
 کرے گا اور پھر بعد کے واقعات ثابت
 کر دیں کہ واقعی الیسا ہی ہوا۔ تو الیسا دعویٰ
 صرف اور صرف وہی انسان کر سکتا ہے جس
 کو عالم الغیب اور قادر مطلق اور وحی وقیم خدا نے
 اطلاع بخشی ہو کیونکہ اس زندہ خدا کی نشان
 ہی کچھ ایسی ہے

جس بات کو کہتے کہ کر دیں گا میں ضرور
 ملتی نہیں وہ بات خدا ہی ہے تو ہے
 اب ہم بجا طور پر خدا تعالیٰ کی محبت دنیا
 میں پیش کرتے ہیں کہ :-
 تم سے ضرور اولاد ملے گی
 حوالہ اگر تم میرے بندے کی
 نسبت شک میں ہو۔ اگر نہیں اس
 فضل و احسان سے کچھ انکار ہے۔
 جو ہائے اپنے بندے پر کیا تو اس شان
 رحمت کی مانند تم بھی اپنی نسبت کوئی
 سچا نشان پیش کر دو اگر تم مجھے
 ہو اور اگر تم پیش نہ کر سکو اور یاد رکھو
 کہ ہرگز نہ پیش کر سکو گے۔ تو
 اسی آگ سے ڈرو جو نافرمانوں
 اور جھوٹوں اور حد سے بڑھنے والوں
 کے لئے تیار ہے۔
 (تذکرہ ص ۱۶)
 (باقی)

مومن کی ایک خصوصیت

وہ بے دریغ اپنے اموال خدا کی راہ میں خرچ کرتا ہے

رزق خدا کی دین ہے اس لئے ایک مومن خدا تعالیٰ پر توکل کر کے بے دریغ اپنے
 اموال خدا کی راہ میں خرچ کرتا چلا جاتا ہے کیونکہ اس کا دل اس یقین سے سربیز ہوتا
 ہے کہ :-
 " اصل رزق خدا ہے وہ شخص جو اس پر بھروسہ کرنا ہے کبھی رزق سے
 محروم نہیں رہ سکتا۔ وہ ہر طرح سے اور ہر جگہ سے اپنے پر توکل کرنے
 والے شخص کے لئے رزق پہنچاتا ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو مجھ پر بھروسہ
 کرے اور توکل کرے میں اس کے لئے آسمان سے رزق برساتا اور ذروں
 میں سے نکالتا ہوں پس چاہیے کہ ہر ایک شخص خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرے۔"
 (ارشاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام بدر ۱۹ ستمبر ۱۹۰۷ء)
 حملہ اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتے
 ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ بالا تعلیم کی روشنی میں نہ صرف ہم کہ
 اپنے ذمہ لازمی چندہ جات (چندہ عام یا حصہ آخر اور چندہ اہل بیت) کو اپنی صحیح آمد
 کے مطابق باقاعدہ اور با شرح ادا کرنے کا التزام کریں۔ بلکہ اپنے ذمہ لیا یا چندہ جات
 کو بھی جلد از جلد ادا کرنے کی طرف توجہ دیں گے۔ اس مافی خدمت کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ
 آپ سب کے اموال میں غیر معمولی برکت عطا کرے گا۔ اور آپ کی جملہ ضروریات کا وہ
 خود کفیل ہو جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس توفیق عطا کرے اور بے شمار
 انصاف و انعامات سے نوازے آمین :-

ناظر بیت المال امدد فرمائیں

خاکسار کی دائرہ محترمہ دن بدن ضعیفہ ہوتی جا
 رہی ہیں ان کی صحت و سلامتی والی لمبی عمر کے لئے
 اور میرے نسبتی بھائی فہیم احمد صاحب ایڈوکیٹ کی دکالت میں نمایاں ترقی کے لئے
 اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: نور احمد دیو درگ

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور ایک عظیم الشان حیل

از مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد دکن

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن مجید کی مختلف آیات کی روشنی میں دلائل و براہین کے ساتھ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات ثابت کی ہے۔ اور آج تک ان دلائل کو رد کرنے کی کسی عالم دین کو جرأت نہ ہوئی اور نہ ہی سکے گی۔ انشاء اللہ بلکہ ذی شعور اور ذی علم طبقہ ان دلائل کو ماننے پر مجبور ہونا چاہا ہے چنانچہ علمائے مصر میں سے علامہ رشید رضا، علامہ مفتی محمد عبده، الاستاذ محمود شلتوت، الاستاذ مصطفیٰ المرعشی، الاستاذ عبدالکریم شریف جیسے نامور علماء حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات سے متعلق فتوے صادر فرما چکے ہیں۔ اسی طرح ہندوستان کے مشہور علماء سر سید احمد خان بانی علی گڑھ یونیورسٹی، مولانا ابوالکلام آزاد، علامہ اقبال، علامہ محمد منایت اللہ، مفتی غلام احمد، پیر ایڈیٹر ماہنامہ طلوع اسلام وغیرہ بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات سے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلائل و براہین کے قائل تھے۔ اور ان کی آراء کو آج بھی پڑھا جاسکتا ہے۔

علماء اسلام حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کے تعلق سے قرآن مجید کی آیت ”و ما قتلہ“ یقیناً بدلہ دفعہ کے اللہ الیہ وکان اللہ عزیزاً حکیماً۔ پیش کر کے سادہ لوح مسلمانوں کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان پر جسم سمیت اٹھایا جانا ثابت کرتے رہے ہیں۔ حالانکہ اس آیت میں کوئی ایسا لفظ موجود نہیں جس کے معنی آسمان پر اٹھائے جانے کے لئے جائیں اور نہ ہی اس آیت میں جسد عنصری کے ساتھ اٹھائے جانے کا ذکر ہے۔

نیا فارسی ترجمہ قرآن مجید

حال ہی میں طہران سے قرآن مجید کا جدید ترجمہ فارسی زبان میں مختصر تفسیری نوٹس کے ساتھ چھپا ہے۔ جسے ”شکر تفسیری اقبال و شکر کاؤ“ نے شائع کیا ہے۔ یہ ترجمہ ترکی کے ایک عالم دین میر کریم العلوی الحسینی الموسوی کا ہے جسے بانماوردہ فارسی زبان میں الحاج عبدالمجید صادق نوبری نے منتقل کیا ہے۔ اس قرآن مجید میں مذکورہ بالا آیت کا ترجمہ فارسی میں یوں کیا گیا ہے۔

”یقیناً یہودیوں نے مسیح عیسیٰ را بقتل نرساندہ اند۔ بلکہ خداوند تعالیٰ عیسیٰ را وفات دادہ لہو خود بالا برد۔ خداوند تعالیٰ نے جمیع مخلوقات غالب بودہ از روئے حکمت عیسیٰ را از دست یہودیوں نجات داد (مقصود از بالا بردن روح حضرت عیسیٰ میباشد زیرا داخل شدن بدن بعالم ارواح امر محال است۔ چنانکہ ضمن آیت ۱۹ سورہ آل عمران ذکر شدہ و از آیت آخرہ سورہ مائدہ) ہم اس مطلب معلوم میشود“

ترجمہ اردو:۔ یقیناً یہودیوں نے مسیح عیسیٰ کو قتل نہیں کیا ہے بلکہ خداوند تعالیٰ نے عیسیٰ کو وفات دے کر اپنی طرف اوپر لے گیا۔ خداوند تعالیٰ نے سب مخلوق پر غالب تھا اس نے عیسیٰ کو از روئے حکمت یہودیوں کے ہاتھ سے نجات دی (مقصود اوپر لے جانے سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی روح ہے۔ اس لئے کہ بدن کا عالم ارواح میں داخل ہونا ایک امر محال ہے جیسا کہ سورہ مائدہ کی آخری آیت سے بھی یہی مطلب نکلتا ہے۔

(محوالہ اخبار الفضل ۱۹ اگست ۱۹۴۹ء)۔
حالا صاف ہے اس پر مزید کوئی وضاحت کی ضرورت نہیں آخر کار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلائل کی فتح ہوئی اور اس کی تائید میں ہر طرف سے آوازیں اٹھ رہی ہیں۔

بعض لوگ جب دیکھتے ہیں کہ ہماری تائید میں قرآن مجید کے دلائل نہیں تو وہ کہنے لگتے ہیں کہ احادیث میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان پر جانا ثابت ہے۔ حالانکہ احادیث میں بھی کہیں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان پر چڑھنا ثابت نہیں چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک لطیف استدلال قارئین کی خدمت میں آپ ہی کے الفاظ میں پیش ہے قارئین غور فرمائیں۔

لطیف استدلال

حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:۔
”حدیث شریف میں آیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔“

جب مسیح آوے اس کو میرا سلام کہنا اس حدیث کے مطلب میں نور کرنا چاہیے۔ اگر مسیح علیہ السلام زندہ آسمان پر موجود تھے تو خود حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی ملاقات معراج میں کی تھی اور نیز جبرائیل ہر روز وہاں سے آتے تھے کیوں نہ اُنکے ذریعہ سے اپنا سلام پہنچایا اور پھر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی بعد از وفات آسمان پر ہی گئے تھے اور وہاں ہی حضرت مسیح بھی ہیں اور حضرت مسیح کو تو خود رسول کریم کے پاس سے ہو کر زمین پر اتارنا تھا تو پھر اس کے کیا معنی ہوئے کہ زمین والے ان کو حضرت مسیح کا سلام پہنچائیں کیا اس صورت میں حضرت عیسیٰ ان کو یہ جواب نہ دیں گے کہ میں تو خود ان کے پاس سے آتا ہوں تو تم یہ سلام کیسایتے ہو۔ یہ تو مثال ہوئی کہ گورت میں آؤں اور خیریں تم دو۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت رسول کریم اور آپ کے اصحاب کا یہ عقیدہ اور مذہب تھا کہ حضرت مسیح فوت ہو گئے ہیں اور دنیا میں واپس نہیں آسکتے اور نہ ہی دالامسیح اس امت میں سے بروزی رنگ میں ہوگا۔“

(ملفوظات روحانی خزائن جلد ۱ ص ۱۹۷)
نیز حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب اس امر پر اتفاق رکھتے تھے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام وفات پا چکے ہیں۔
حضرت مسیح علیہ السلام کی تاریخ وفات

بلکہ حضرت علیؑ کی شہادت کی رات حضرت امام حسنؑ نے جو خطبہ پڑھا اس میں فرمایا:۔
”لَقَدْ تَبِعَ الدَّلِيلَةَ عُرِيَّةً فِيهِ بُرُوجُ عَيْسَى ابْنِ مَرْيَمَ لَيْلَةَ سَبْعِ وَعِشْرِينَ مِنْ رَمَضَانَ“
(طبقات ابن سعد جلد ۱ ص ۱۱۷)
یعنی آپ (علیؑ) اس رات فوت ہوئے ہیں جس رات عیسیٰ کی روت آسمان پر اُٹھائی گئی تھی یعنی ۲۷ رمضان المبارک کو۔ اس حوالہ میں حضرت امام حسنؑ نے صاف الفاظ میں فیصلہ فرمایا ہے کہ حضرت

عیسیٰ علیہ السلام کا جسم آسمان پر نہیں گیا صرف روح اُٹھائی گئی تھی اور وہ بھی ۲۷ رمضان المبارک کو۔
کافی ہے سمجھنے کو اگر اہل کوئی ہے
عظیم الشان حیل

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان لوگوں سے جو کہتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا ذکر احادیث میں موجود ہے، مخاطب ہو کر فرمایا:۔
”اسلام کے تمام فسقوں کی حدیث کی کتابیں تلاش کرو تو صحیح حدیث تو کیا وضعی حدیث بھی ایسی نہیں پاؤ گے جس میں یہ لکھا ہو کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام جسم عنصری کے ساتھ آسمان پر گئے تھے۔ اور پھر کسی زمانے میں زمین کی طرف واپس آئیں گے اور اگر کوئی حدیث پیش کرے تو ہم ایسے شخص کو بیس ہزار روپے تک تاوان دے سکتے ہیں۔ اور توبہ کرنا اور تمام کتابوں کو جلا دینا اس کے علاوہ ہوگا۔“

(کتاب البریہ ۲۲۵-۲۲۶)
لیکن اس حیل پر آج تک کسی عالم کو طبع آزمائی کی توفیق نہیں ملی جب کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے اس حیل کی رقم کو بڑھا کر چالیس ہزار کر دیا ہے۔

کیا علماء کا کامل سکوت اس بات پر دلالت نہیں کرتا کہ حضرت مسیح علیہ السلام کا آج تک زندہ آسمان پر بیٹھے رہنے کا عقیدہ بالکل بے بنیاد ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سچ فرمایا ہے۔
”سر کو بیٹو آسمان سے اب کوئی آتا نہیں عمر دنیا سے بھی ہے اب آگیا عظیم ہزار“

درخواست دعا

مکرم اسٹو ماٹر صاحب آف کوسبلہ گیریڈ کا اپریشن حال ہی میں ہوا تھا۔ ہسپتال سے ڈسچارج ہو کر گھر پر ہیں۔ اپریشن کا زخم ٹھیک نہیں ہوا۔ زخم سے پریشانی آتی ہے۔ لہذا اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد شفا فرمادے اور عجلہ اور رحمت و سلامت والی امور فرمائیگی عطا فرمائے آمین
امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

امیر قادیان

۱۔ مکرم مرزا ظہیر الدین منور احمد صاحب بجا روضہ دہلی کا فی بیار ہیں احباب موصوف کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
 ۲۔ مکرم مولوی شبیر احمد صاحب ناصر کے ہاں مورخہ ۲۰/۹ کو تین لڑکوں کے بعد پہلی لڑکی تولد ہوئی ہے۔ نو مولودہ کنز مولوی بشیر احمد صاحب بانگروی درویش کی پوتی اور مکرم مولوی محمد یوسف صاحب فاضل مدرس ماہرہ احمدیہ کی نواسی ہے۔ احباب نو مولودہ کی صحت و سلامتی والی لمبی عمر اور نیک و صالح بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

اعلانہ علاج

۱۔ مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۷۹ء کو احمدیہ مسجد سر پکڑ میں بعد نماز مشرب محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے عزیزہ رضیہ بیرون بنت محترم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد کے نکاح کا اعلان سید لشارت احمد صاحب ابن محترم سید محمد شاہ صاحب سیفی ساکن بیچ بہارہ کے ساتھ مبلغ سات ہزار روپے حق مہر کیا۔
 احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ یہ رشتہ فریقین کے لئے بابرکت فرمائے۔ محترم مبارک احمد صاحب ظفر نے اس خوشی کی تقریب پر مندرجہ ذیل امدادیں دیں۔
 ادائیگی۔ امانت بدر ۱۵۰۰، اشاعت ۱۵۰۰، شادی فنڈ ۱۰۰۰، سرت مقامات مقدسیہ ۱۰۰۰، خاکسار۔ محمد حمید کوثر مبلغ سلسلہ احمدیہ ۱۰۰۰۔
 ۲۔ مورخہ ۲۶/۹ کو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ نے عزیز شریف احمد صاحب ولد مکرم نواب خان صاحب ساکن ننکا گنگوہی حال وارد قادیان کا نکاح۔ مآۃ عزیزہ امتہ المبین صاحبہ بنت مکرم ظفر حسین صاحب صاحب مہاجر قادیان کے ہمراہ بعض پانچ ہزار روپے حق مہر پر مسجد مبارک میں بعد نماز عصر پڑھا۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو اسلام اور احمدیت کے لئے ہر جہت سے کامیاب کرے۔ اس خوشی کے موقع پر انہوں نے مبلغ دس روپے امانت بدر دیے ہیں۔
 خاکسار۔ شفیع احمد موضع ننکا گنگوہی حال قادیان۔

دعا کے معجزات

مکرم محمد عبدالحی صاحب حیدرآبادی مورخہ ۷ ستمبر ۱۹۷۹ء کو کراچی میں وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور درجات بلند کرے آمین۔ مرحوم محترم مقبول بیگم الہیہ رحمت اللہ خان صاحب دہلی کے والد تھے۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

درخواستہائے دعا

۱۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے خاکسار کا بیٹا ایم ایچ عبدالقادر صاحب بی ایس سی فائنل میں اعلیٰ نمبروں سے نمایاں کامیاب ہوئے ہیں۔ الحمد للہ۔ آئندہ مزید ترقیات کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ نیز میری بیٹی کے رشتہ کے لئے بھی دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اسباب پیدا کرے آمین۔
 خاکسار کے کاروبار میں برکت کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ اے کے محمد ضیف چاچی والے سکندر آباد۔
 ۲۔ مکرم سید نفیس بخاری صاحب مقیم البڑہی کو اپنی ملازمت میں بعض رکاوٹیں اور مشکلات ہیں وہ احباب جماعت سے اپنی مشکلات اور رکاوٹوں کی دوری کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہی مشکلات اور رکاوٹوں کو دور فرمائے۔ آمین۔
 امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

احباب جماعت سے درخواست ہے کہ محترم سٹیٹھ صاحب کی صحت کیلئے خصوصی دعا فرمائیں۔ کیونکہ ایک قومی کام یعنی منارۃ المسیح کی سفیدی آپ کے ذمہ ہے۔
 آجکل ان کی والدہ محترمہ کی طبیعت بھی خراب ہے ان کی صحت کا طے عاجلہ کیلئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ جماعت احمدیہ یادگیری کی ترقی اور نمایاں کارکردگی اور خدمات سلسلہ بجالانے کے لئے بھی خصوصی دعا فرمائی جائے۔
 خاکسار۔ منظور احمد مبلغ یادگیری۔

محترم سٹیٹھ محمد الیاس صاحب احمدی کی بیرونی ممالک سے مراجعت اور مشن فرانسکفورٹ کی علی کارکردگی کا ذکر

محترم سٹیٹھ محمد الیاس صاحب احمدی ماہ اگست کے ابتداء میں اپنے نئے کاروبار کے سلسلہ میں جزئی۔ سوڈن اور بعض دیگر یورپین ممالک کے دورہ پر تشریف لے گئے تھے۔ الحمد للہ کہ آپ بفضلہ تعالیٰ ماہ اگست ہی میں بائیل مرام واپس وطن تشریف لے آئے۔ آپ نے اپنے کاروبار میں غیر معمولی کامیابی اور ایک نئے کاروبار کے متعلق آرڈر دینے کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور احمدیت کی برکت اور حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی دعاؤں کا اثر ہے کہ اس رب قدیر نے اتنی بڑی کامیابی عطا فرمائی ہے۔

آپ کے اعزاز میں ایک استقبالیہ تقریب مورخہ ۲۰/۹ کو منعقد ہوئی۔ اور پھر ایک عظیم الشان تربیتی جلسہ بھی آپ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اسی موقع پر آپ نے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام اور احمدیت کی روز افزوں ترقی اور اقوام عالم میں بڑھتے ہوئے اثر و نفوذ کا خاص طور پر ذکر کیا۔ اس موقع پر آپ نے فرانکفورٹ کی مساعی اور جدوجہد جو توحید کے قیام۔ اسلام کی سر بلندی اور تمام مخلوقات کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں لانے کے لئے کی جا رہی ہے۔ تفصیلی ذکر فرمایا۔

آپ نے فرمایا کہ مسجد احمدیہ سے پانچوں وقت اذان اور باجماعت نماز ادا ہوتی ہے۔ رمضان المبارک میں تراویح ہوتی ہیں۔ فرانکفورٹ کی جماعت تیرہ چودہ سو افراد پر مشتمل ہے۔ اور اس مسجد کے امام محترم میاں مقصود احمد صاحب داماد حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی ہیں۔ جو نہایت تندہی اور جانفشانی سے ایک طرف جماعت کی نگرانی فرما رہے ہیں اور دوسری طرف اسلام و احمدیت میں ہمہ تن مصروف ہیں۔ ٹی وی اور اخبارات میں انٹرویو شائع کراتے ہیں اور اسلام کے بارے میں جو غلط فہمیاں پھیلی ہوئی ہیں۔ ان کا ازالہ فرما رہے ہیں۔

آپ نے یہ بھی بتایا کہ ایران کے حالیہ واقعات سے جرمن قوم اسلام سے سخت متنفر ہو رہی ہے۔ چنانچہ محترم امام صاحب نے ستمبر کے آخر میں ایک عظیم کانفرنس کے انعقاد کا فیصلہ کیا ہے جس میں اسلامی طرز حکومت عورت اور اسلام۔ اسلام اور پردہ۔ اسلام اور حکمران کے مختلف موضوعات پر تقاریر ہوں گی۔ اور وہ اثر جو بعض مسلم ممالک کی بعض غلط کاروائیوں کی وجہ سے پڑ رہا ہے۔ ان کا ازالہ کیا جائے گا۔ احباب سے اس عظیم کانفرنس کی کامیابی کے لئے خصوصی دعائیں فرمائیں۔

آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مجھے بھی توثیق دی کہ حقیقی اسلام یعنی احمدیت کا پیغام پہنچانے کا بہت موقع ملا۔ اور ایک کثیر تعداد تک احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ اور وہ غلط فہمیاں جو بعض مسلم ممالک کے غیر اسلامی رویے سے پھیل چکی ہیں۔ ان کے ازالہ اور تردید کا موقع ملا اور بفضلہ تعالیٰ کافی اچھا اثر ہوا۔

آپ نے ایک نہایت اہم بات یہ بھی بتائی کہ بعض مسلم ممالک نے جرمنی پر اعتراضات کئے کہ ہماری مخالفت کی جا رہی ہے۔ اور احمدیہ مشن کو سیوٹ دے کر جرمنی میں آنکے خدشہ پر اپیکنڈہ کر دیا جا رہا ہے۔ چنانچہ پریس کی جانب سے جواب دیا گیا کہ یہ ملک آزاد ہے۔ اور ہر طرح کی آزادی قہمیر حاصل ہے۔ احمدیہ مسلم مشن بھی آزاد ہے۔ اور اس کو اپنے مذہب یعنی اسلام کی تبلیغ کی آزادانہ تبلیغ کا حق حاصل ہے۔ اور وہ مشن اپنے طور پر آزادانہ اسلام کی صحیح تصویر کو جرمن قوم کے سامنے پیش کر رہا ہے۔ اس میں نہ کسی مخالفت کی جا رہی ہے۔ نہ کسی کے متعلق نفرت پھیلائی جا رہی ہے۔ بلکہ اسلام کی صحیح اور اصلی تصویر پیش کی جا رہی ہے۔

محترم سٹیٹھ صاحب نے جہاں پر محترم امام صاحب کی مستعدی اور دین کے لئے جدوجہد کو سراہا۔ وہاں پر آپ نے محترم عزیزہ صاحبزادی امتہ العظیم صاحبہ عصمت کی بھی محنت شاقہ۔ دین کی خدمت کا جوش۔ جماعتی مصروفیات۔ لجنہ اماد اللہ کی نگرانی۔ آنے والے ہفتوں کی خاطر مدارات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ خانگی مصروفیات کو پورا کرتے ہوئے جماعت کے لئے اتنا وقت دینا اور محنت کرنا قابل قدر اور قابل تحسین ہے۔ چنانچہ آپ نے احباب جماعت سے ان کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا کی تحریک کی۔

جلد لائے قادیان کیلئے جیک درآباد سے ریلوے بوگی کا انتظام

قادیان دارالامان میں جلد سالانہ کے انعقاد کے لئے بہت کم وقت رہ گیا ہے۔ گزشتہ چند سالوں سے اس بابرکت اجتماع میں احباب کی شرکت کے لئے حیدرآباد سے ریلوے بوگی کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ تاکہ آندھرا پردیش کی جلد جماعتوں سے احباب جماعت اجتماعی رنگ میں قادیان پہنچیں۔ اور اس طرح اکٹھے سفر کرنے میں بہت سی برکتیں ہیں۔ چنانچہ اس سال بھی محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی زیر نگرانی ایک ریلوے بوگی کا انتظام کیا گیا ہے۔ جو ۱۳ دسمبر ۱۹۶۹ء کو رات کے آٹھ بج کر پچھن منٹ پر حیدرآباد کیلئے روانہ ہوگا۔ جو قادیان کے لئے حیدرآباد سے روانہ ہوگی۔ جو احباب اس بوگی کے ذریعہ قادیان جانے کے خواہشمند ہوں وہ ۳۰ نومبر تک اپنے نام قافلہ کی فہرست میں درج کروائیں۔ اور کرایہ بھی ادا فرمائیں۔ تاکہ بعد میں کسی قسم کی پریشانی نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو زیادہ سے زیادہ اس روحانی اجتماع کی برکتوں سے نوازے۔ آمین۔

خاکسار:۔۔۔ محمد الدین شمس انچارج احمدیہ کمیشن

افضل گنج - حیدرآباد - ۵۰۰۱۲ (آندھرا پردیش)

اظہارِ شکر و درخواستِ دعا

میرے نسبتی برادر عزیز محمد احمد پرویز کو سالِ حال خدا کے فضل اور درویشانِ قادیان کی دُعاؤں کے طفیل (Electrical) B.E. انجینئرنگ بنگلور میں داخلہ ملا ہے۔ الحمد للہ۔ عزیز موصوف میرے شرمزادے ماسٹر محمد عبدالحلیم صاحب مرحوم آف دیورنگ کاسب سے چھ ماہ کا ہے۔ احباب جماعت سے دُعا کی درخواست ہے کہ یہ کامیابی اسلام و احمدیت کیلئے اور ہمارے ہر دُخاندانوں کے لئے بابرکت کرے۔ اور مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ اس خوشی کے موقع پر خاکسار ۵ روپے اعانتِ بَدلہ اور ۵ روپے دلالتِ فتنہ میں ارسال کر رہا ہے۔ خاکسار: سید جاوید احمد اقبال بنگلور۔

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES:- 52325/52686 P.P.

ویراٹنی

چپل پروڈکٹس

۲۲/۲۹ بھینیا بازار۔ کانپور (یو۔ پی)

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدرسول اور بڑی ڈیزائن

کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔

مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

تحریر ایک جدید — بقیہ ماہِ اکتوبر صفحہ ۲

غروب نہیں ہوتا۔ کیونکہ صحیح اسلام کا تقسیم کو دنیا کے کونے کونے میں پھیلانے والے اور صحیح اسلام پر عمل کرنے والے دنیا کے ہر کونے میں موجود ہیں۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ کام ختم ہو گیا ہے۔ بلکہ جس طرح حضرت مصلح موعودؑ نے فرمایا ہے کہ

کام مشکل ہے بہت منزل مقصود ہے دُور

اے میرے اہل و فامست کبھی کام نہ ہو

(کلامِ محفوت)

ابھی منزل مقصود بہت دُور ہے۔ اور قربانیوں کا راستہ بہت طویل۔ اس لئے اپنی قربانیوں کے معیار کو بڑھاتے چلے جائیں۔ سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے فرمایا کہ :-

”ہم نے ساری دنیا میں اسلام کی تبلیغ کرنی ہے۔ ہم نے چپے چپے پر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت قائم کرنی ہے۔ یہ کام چند دنوں کا نہیں بلکہ ہمیشہ ہمیش کا ہے“

اور فرمایا :-

”اب ہمارے لئے یہ امر واضح ہو گیا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمارے لئے وہ دن قریب سے قریب تر لانا چاہتا ہے جب ہم نے اسلام کی لڑائی کو اُس کے اختتام اور کامیاب اختتام تک پہنچانا ہے۔۔۔۔۔ اب سر دھڑ کی بازی لگانے کا سوال ہے۔ یا کفر جینے گا اور ہم مریں گے۔ یا کفر مرے گا اور ہم جیتیں گے۔ درمیان میں اب بات نہیں رہ سکتی“

تحریر جدید کا موعودہ سال چونکہ ۳۱ اکتوبر کو ختم ہو رہا ہے، اس لئے موعودہ ۱۱ اکتوبر سے ۱۷ اکتوبر تک ہفتہ تحریر جدید منایا جا رہا ہے۔ صدر صاحبان اور عہدیدارانِ مال کوشش کریں کہ

- * احباب جماعت اس سال کی پوری رستم ادا کر دیں۔
- * اگر کسی بھائی کے ذمہ سابقہ بقایا ہے تو وہ بقایا بھی ادا ہو جائے۔
- * جو دوست تا حال اس تحریر میں شامل نہیں ہوئے ان کو بھی اس میں شامل کیا جائے۔

* اپنے سابقہ وعدوں میں اضافہ کر کے نئے وعدے لکھواتے جائیں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس تحریر میں پہلے سے زیادہ قربانیاں پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین :-

جاوید اقبال اختر

درخواستِ دعا: مکرم سید عارف احمد صاحب موقی ہاری (بہار) کے پھوپھا مکرم عبدالحلیم صاحب آجکل سخت علیل ہیں ان کی کابل صحت کے لئے نیز سید عارف احمد صاحب انٹرنیٹ کا امتحان دے رہے ہیں ان کی امتحان میں نمایاں کامیابی کیلئے احباب دُعا فرمائیں (ناظرِ دُعا و تبلیغ قادیان)

ڈاکٹر سید منصور احمد کلینک مظفر پور ساہیوار میں پریکٹس کا نادر موقع!

ڈاکٹر سید منصور احمد صاحب کا کلینک مظفر پور (بہار) میں تقریباً نصف صدی سے نئی نوع انسان کی خدمت کر رہا ہے اور پورے علاقہ میں اس کی شہرت اچھی ہے۔ اس اثر کو لمبے عرصہ تک قائم رکھنے اور محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کے تعاون کے لئے ہمیں ایک نوجوان احمدی ڈاکٹر کی ضرورت ہے جو ڈاکٹر صاحب کے ساتھ پریکٹس کرے اور اپنی محنت اور لگن سے اس علاقہ میں اپنا ایک مقام بنالے۔ انشاء اللہ چند سالوں میں ہزاروں روپے ماہوار کی امید ہے۔ PATHOLOGICAL LABORATORY اور EXRAY CLINIC بھی قائم کیا جاسکتا ہے۔ اگر کوئی احمدی ڈاکٹر یہاں پریکٹس شروع کرنے کا خواہشمند ہو تو مندرجہ ذیل پتہ پر مجھ سے خط و کتابت کرے:

خاکسار: سید داؤد احمد ”دی بھارت میڈیکل ہال“ کلیانی مظفر پور (بہار) ۸۲۲۰۰۱

ہر قسم اور ہر ماڈل سے

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹوونگس کی خدمات حاصل فرمائیے !!

AUTOWINGS,

32 SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

اٹوونگس

ہفت روزہ تحریک جدید

۱۱ اکتوبر — تا — ۱۷ اکتوبر ۱۹۴۹ء

تحریک جدید کا سال ۳۱ اکتوبر کو ختم ہو رہا ہے۔ ہفت روزہ تحریک جدید منانے کے لئے موزہ ۱۱ اکتوبر تا ۱۷ اکتوبر ۱۹۴۹ء کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ لہذا اگر آپ پیش خدمت ہے کہ امراء و مدراء صاحبان، مبلغین و مبلغین کرام اپنی اپنی جماعتوں میں اس بارے میں جلسے منعقد فرمائیں۔ اور مندرجہ ذیل امور کو مد نظر رکھیں۔۔

(۱) — احباب اس اختتام پذیر ہونے والے سال کی قابل اداروں کو پوری ادا کریں۔

(۲) — اس سے پہلے کے بقایا دار اپنے بقایوں کی ادائیگی بھی کر دیں۔

(۳) — جو احباب اس مبارک تحریک میں شامل نہ ہوں ان کو بھی شامل کیا جائے۔

(۴) — تمام افراد جماعت سے نئے سال کا وعدہ مع اضافہ حاصل کیا جائے۔

نوٹ:۔ تمام جماعتوں سے درخواست ہے کہ وہ ہفت روزہ تحریک جدید کی رپورٹ دفتر وکالت مال تحریک جدید میں ارسال فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس ہفت روزہ کو شایان شان رنگ میں منانے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

وکالت مال تحریک جدید قادریان

آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس

محبہ بہار کی جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دوسری آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس اس سال ۳، ۴، ۵ نومبر ۱۹۴۹ء کو نظارتِ دعوہ و تبلیغ کے ارشاد کے مطابق مہو بہتہ اس "موسیٰ بنی مائیز میں منعقد ہوگی۔ ان شاء اللہ تعالیٰ۔

☆ — بیرون مہاجرین سے تشریف لانے والے مہمان کرام کے قیام و طعام کا انتظام کانفرنس کی

انتظامیہ کے ذمہ ہوگا۔ ☆ — موسم کے مطابق بستر ہمراہ لائیں۔

☆ — محبہ بہار کی جماعتیں کانفرنس کے لئے فنڈ درج ذیل پتہ پر ارسال فرمائیں۔

نیز دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو ہر جہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین۔

المعلقین: عبدالرشید ضیاء۔ مبلغ بھگپور۔ (بہار)

Ahmediyya Muslim Mission.

TATARPUR ROAD, BHAGALPUR-2 (Bihar)

ضروری اعلان

گزشتہ کئی سال سے چوہدری مبارک علی صاحب معہ اہل و عیال جماعت احمدیہ سے الگ ہیں۔ اس لئے اگر وہ بطور ایک احمدی کے یا بطور جماعت کے سندہ کے کوئی معاملہ کریں یا لین دین کریں تو جماعت احمدیہ اس کی ہرگز ہرگز ذمہ دار نہ ہوگی۔ کیونکہ ان کا اور ان کے اہل و عیال کا جماعت احمدیہ سے کوئی تعلق نہیں۔

ایڈیٹر: نال ناظر امور عامہ قادریان

ولادت

گزشتہ دنوں مکرم حبیب اللہ صاحب کمال سعید آباد حیدر آباد کو اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا۔ یہ بچہ مکرم کمال الدین احمد صاحب مرحوم کا پوتا اور محترم اکبر حسین احمد صاحب فیڈ ایجنٹ انڈین ایئر لائنز کا نواسہ ہے۔ اس خوشی میں مکرم حبیب کمال صاحب نے مبلغ دس روپے اعانت بدنامی میں دیتے ہوئے احباب جماعت سے دُعا کی درخواست کی ہے کہ اللہ تعالیٰ بچے کو صاحبِ قبال کرے اور خادم دین بنا۔ آمین۔ خاکسار: حمید الدین شمس مبلغ حیدر آباد (دکن)

آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی

احباب باغیچہ احمیہ بہار اشتر اور جماعتہائے احمیہ ہندوستان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ ۱۳-۱۴ اکتوبر ۱۹۴۹ء کی تاریخوں میں بمبئی میں آل بہار اشتر احمدیہ مسلم کانفرنس منعقد ہوگی۔ جس میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعظم قادریان اور محترم مولانا شمس الدین احمد صاحب امینی ناظر دعوہ و تبلیغ قادریان شرکت فرمائیں گے۔ اس کانفرنس کے افتتاح کے لئے جناب چیف منسٹر صاحب سے درخواست کی گئی ہے۔ نیز بمبئی کے میئر جناب راجہ جیو لکر صاحب مہمان خصوصی ہوں گے۔

☆ — یہ دو گرام کے مطابق ۱۳ اکتوبر بروز ہفتہ، جلسہ پیشوایان مذاہب ۳ بجے بعد دوپہر بر لاٹھال چوٹی، بمبئی میں شروع ہوگا۔ ۱۴ اکتوبر بروز اتوار بر لاٹھال میں ہی۔

"موجودہ زمانہ میں مذہب کی ضرورت" کے عنوان پر جلسہ، دس بجے صبح سے دو بجے دوپہر تک ہوگا۔ اور چار بجے سے پیر سے سات بجے شام تک مستورات کا جلسہ ہوگا۔

☆ — محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعظم قادریان کے اعزاز میں استقبالیہ اور پریس کانفرنس کا بھی اہتمام کیا جائے گا۔

☆ — ہندوستان کی تمام جماعتوں اور جماعتہائے احمیہ بہار اشتر کی خواتین و احباب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کر کے کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔ اور غیر از جماعت دوستوں کو بھی شرکت کی تحریک کریں۔

☆ — مہمانان کرام "بمبئی سنٹرل" اسٹیشن پر آئیں۔ ان کے خیر مقدم کے لئے خدام الاحمدیہ کے نوجوان اسٹیشن پر موجود ہوں گے۔

☆ — قیام و طعام کا انتظام جماعت بمبئی کے ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق ہلکا سا بستر ہمراہ لائیں۔ قیام کے جماعتی انتظام کے علاوہ جو دوست اور فیملیز سہولت کی خاطر ہوٹل میں ٹھہرنا پسند فرمائیں وہ مبلغ پنجارج کو رقم بھجوا کر ہوٹل میں ریزرویشن کر دے سکتے ہیں۔

کانفرنس کی کامیابی کے لئے احباب جماعت سے دُعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: عثمان نبی نیاز مبلغ سلسلہ احمدیہ

"الحق" بلڈنگ ۱۷، وائی۔ ایم۔ سی۔ لے روڈ بمبئی۔ ۸

جماعتہائے احمدیہ اتر پردیش کی تیرہویں سالانہ کانفرنس

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب فیصلہ جماعتہائے احمدیہ اتر پردیش کی تیرہویں سالانہ کانفرنس اس مرتبہ شاہجہانپور میں ۲۲-۲۵ اکتوبر ۱۹۴۹ء بروز بدھ و جمعرات منعقد ہونا قرار پائی ہے۔ جہاں احباب جماعت کی خدمت میں عموماً اور اتر پردیش و راجستھان کی جماعتوں سے خصوصاً خواتین کے کثیر تعداد میں شمولیت فرما کر کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔

☆ — قیام و طعام کی ذمہ داری مقامی احباب جماعت اور کانفرنس پر ہوگی۔

☆ — مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔

☆ — اتر پردیش اور راجستھان کی جماعتیں "چندہ برائے کانفرنس" خاکسار صدر مجلس استقبالیہ کے نام ارسال کر کے عند اللہ اجود ہوں۔ خط و کتابت صدر مجلس کے نام کی جائے۔

احباب دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو ہر جہت سے کامیاب و بابرکت فرمائے

جنرل سیکرٹری شاہجہانپور: خاکسار

مکرم محمد شاہد صاحب: مکرم محمد شاہد صاحب

ایڈووکیٹ: ایڈووکیٹ

% Ahmadi & Co. Bahadur gunj

SHAHJAHANPUR - 242001 (U.P.)

درخواست دُعا: میری اہلیہ صاحبہ گزشتہ کئی سالوں سے بوجہ دل کا والو (Valve) بند ہونے کے علیل تھیں۔ باوجود متواتر معالجہ کے صحت کمزور

ہوتی جا رہی ہے۔ ڈاکٹر آپریشن کا مشورہ دیتے ہیں۔ بزرگان کرام و احباب جماعت سے ان کی صحت اور مناسب حال اسباب مہیا ہونے کے لئے درخواست دُعا ہے۔ خاکسار: محمد کریم الدین شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادریان